

**СЕМИНАР:**

**Царственное священство по чину  
Мелхиседека. Тайны вскрыты.**

*А. Бокертов*

2022 г.

# Тема VII. Дополнительные характеристики

1. Мы видели, что окончание великого конфликта не отменяет необходимости в царях и священниках. Теперь пришло время продолжить наше исследование списка характеристик по которым идентифицируется сам Мелхиседек.

## Переживание слабости

1. Следующее требование заключается в следующем: *«могущий снисходить невежествующим и заблуждающим, потому что и **сам обложен немощью**»* (Евр. 5:2).

2. Наш великий Царь и Первосвященник по чину Мелхиседека, мог выбрать прийти на эту землю:

**А.** Со всей славой Своего Отца.

**Б.** В безгрешной, совершенной человеческой природе, такой, какой обладали Адам и Ева до грехопадения.

**В.** В ослабленной, грешной, смертной человеческой природе, какой она была после примерно четырех тысяч лет страшного вырождения, после искушения и падения наших первых родителей.



3. Только одна природа из этих трех, в которой Он пришел, могла быть истинной, по нескольким жизненно важным причинам. Я кратко остановлюсь лишь на основных моментах.

4. **Одной из важнейших целей прихода Христа на эту землю было также спасти Царство от распада.** Люцифер бросил могущественный вызов против правительства Всевышнего Бога, и призывал к отмене Его законов на том основании, что они не могут быть соблюдены сотворенными существами, кроме как при самых благоприятных обстоятельствах.

5. Сатана указал на свое собственное отступление и отступление человеческой семьи как на «**явное доказательство**» того, что Божьи заповеди не могут быть соблюдены.

6. Можно найти множество высказываний на этот счет: «**Сатана выставляет Божественный закон любви законом своекорыстия. Он утверждает, что невозможно повиноваться заповедям закона. Вину за падение наших прародителей и за все горестные последствия греха он возлагает на Творца, побуждая людей смотреть на Бога как на виновника их греха, страданий и смерти...**» (ЖВ 24).



7. В другом переводе: «Сатана представляет Божий закон любви **как закон эгоизма. Он утверждает, что мы не можем исполнять его предписания.** ...заставляя людей смотреть на Бога как на автора греха, страданий и смерти».

- «С самого начала особым учением противника Бога и человека было то, что **Закон Божий был несовершенным и достоин осуждения. Он всегда представлял царский закон свободы как угнетающий и невыносимый.** Он называл его «ярмом рабства». **Он заявлял, что человеку невозможно соблюдать заповеди Иеговы.** Это было и остается работой сатаны. Это соблазнительная доктрина, которую дьявол стремится распространить по всему миру». (Ревью энд Геральд, 31 июля 1888 года, (нет на оф. русском))
- «**Пользуясь слабостями человека, сатана старается завладеть всем его разумом, ибо он знает, что если пороки укоренятся, то победа будет за ним.** Поэтому он всегда стремится обманным путем внушить последователям Христа, призывая на помощь все свое искусство оболъщения, **что они все равно не преодолеют свои слабости**» (ВВ 489).

8. В другом переводе: «Через недостатки в характере сатана стремится получить контроль над всем разумом, и он знает, что если эти недостатки лелеять, он добьется успеха.



... Поэтому он постоянно стремится обмануть последователей Христа **своей фатальной софистикой**, которую им невозможно преодолеть».

9. Софистика - это хитрое, соблазнительное рассуждение, которое выдается очень похожим на правду, что человек подвергается очень большой опасности быть обманутым. Это значит представлять тьму как свет, а истину как ложь. Сатана так искусно выполнил эту работу, что большинство человечества тщательно обмануто, таким образом.

10. Священнослужители со своих кафедр являются мировыми лидерами в провозглашении этой смертельной ошибки.

11. Только те, кто освободился от власти греха, и заполнили вакуум «Христом в вас, надеждою славы», могут искренне верить в то, что закон является выражением Божьей любви и может быть соблюден Его детьми.

12. Обманчивая софистика, с помощью которой дьявол неустанно работает над тем, чтобы разрушить доверие к заповедям Иеговы, называется «фатальной» софистикой, что означает, что ее наложенный эффект на тех, обманутых ею, является вечная смерть.



13. Итак, чтобы спастись от смерти, вы должны сначала быть спасены от роковой софистики сатаны. Это и есть та работа, ради которой Христос пришел на эту землю, как написано:

- *«Иисус должен был разоблачить этот обман. **Как один из нас** Он должен был дать **пример послушания**» (ЖВ, 24)*

14. Здесь кроется важнейшая истина. Этот обман должен был быть раскрыт для всех Его подданных, а не только для одного класса среди них. Конечно, это должно было быть сделано для падшего человечества, так же, как и для тех, кто никогда не падал.

**15. Но, очевидно, что если бы можно было доказать, что те, у кого были самые большие препятствия, которые были под наибольшими возможными недостатками, в самых трудных условиях, смогли достичь совершенной праведности, то все те, кто благословлены гораздо более благоприятными обстоятельствами, не имеют причин сомневаться в том, что и они могут жить безгрешной жизнью.**

16. Другими словами, если бы падший, грешный смертный человек мог повиноваться в мире каждой Божьей заповеди, в мире полном всякого давления и соблазна к греху...



... будучи обремененным резко ослабляющей силой греховной плоти, **тогда, несомненно, безупречный житель далекой планеты, никогда не знавшей греха, не будет иметь оправдания для проступка или нарушения Закона.**

17. Поэтому, чтобы разоблачить роковую софистику сатаны о том, что закон не может быть соблюден человечеством, будь оно безгрешным или грешным, **Христос должен был провести Свою демонстрацию в худших, а не в лучших условиях. Это должна была быть именно демонстрация, ибо одного заявления об этом было бы недостаточно.**

18. Как Христос, так и сатана должны были доказать свою правоту, реально **выполнив то, что они утверждали.** Поэтому **Христос должен был проявить совершенное послушание Закону, пребывая в той же греховной, падшей смертной плоти и крови, как и любой грешник.**

- **«Уподобившись нам, Он был призван показать пример послушания. Для этого Он принял человеческое естество и прошел через выпадающие на долю человека испытания. «Он должен был во всем уподобиться братьям» (Евреям 2:17). Если бы нам пришлось переносить то, что не довелось испытать Иисусу, сатана мог бы утверждать, что Божья сила недостаточна для нас...**



... **Поэтому Иисус был «подобно нам искушен во всем»** (Евреям 4:15), и **Он перенес все испытания, которые переносим мы, и не воспользовался ни единым своим преимуществом, ничем, что было бы недоступно и нам.** Придя на землю человеком, Спаситель боролся с искушением и побеждал **силой, данной Ему Богом.** Он говорит: «Я желаю исполнить волю Твою, Боже Мой, и закон Твой у Меня в сердце» (Псалтирь 39:9). Утешая приходящих к Нему, пораженных сатаной, Он открывал людям суть Божественного закона и смысл Своего служения. *Вся Его жизнь свидетельствует о том, что и мы способны повиноваться Закону Божьему»* (ЖВ 24)

19. В другом переводе: «Будучи одним из нас, Он должен был дать пример послушания. **Для этого Он взял на Себя нашу природу и прошел через наши переживания.** ... **Если бы нам пришлось перенести что-то такое, чего не перенес Иисус, то в этом случае сатана представил бы силу Божью как недостаточную для нас»**

20. Таким образом, по необходимости, Иисус пришел, чтобы сражаться в той же битве, что и мы и в тех же условиях и в том же грешном, смертном теле.



21. Таким образом, Он понял на личном опыте, как это должен делать каждый священник по чину Мелхиседека, **что значит одержать такую победу**. Поэтому, *«могущий снисходить невежествуящим и заблуждающим, потому что и сам обложен немощью»* (Евр. 5:2)

22. В этом, как и в других местах Писания, важно, чтобы мы не довели дело до крайности. Христос никогда не приходил, чтобы доказать, что человек, в котором живет и царствует господин греха, **может повиноваться Божьим заповедям, ибо такой человек, оставаясь в таком состоянии, не может жить праведно**. **До тех пор, пока он не будет спасен от рабства старого хозяина греха, каждый человек, который является чадом Адама и Евы, является в то же время потомство своего отца, дьявола.**

23. **В этой ситуации человек является беспомощным рабом греха**. Он может знать, что правильно, и может прилагать все свои силы в решительных попытках сделать то, чего требует закон, но он потерпит лишь жалкое поражение.

24. Живой силой Божьей старый хозяин греха должен быть искоренен и **заменен присутствием жизни Христа**. Он должен стать причастником *«...Божественной природы»* (2 Петра 1:4)



25. Чтобы победить в битве, Христос соединил божественность с человечностью, **ибо никакая другая комбинация не могла одержать победу**. Он был Богом во плоти, и, прежде чем мы сможем победить, как Он, **злая природа, живущая внутри нашей плотской скинии, должна быть заменена на Божественную природу**. И как в случае с нашим великим Образцом, Божественность снова поселяется в человеческом.

- *«Спаситель понес на Себе немощи человеческие и вел безгрешную жизнь, чтобы люди не боялись, что из-за слабости человеческой природы они не смогут преодолеть грех. Христос пришел сделать нас «причастниками Божественного естества», и Его жизнь возвещает, что человеческая природа, соединенная с Божественной, не совершает греха. Спаситель победил, чтобы показать человеку, как он сам может победить»* (СИ 180).

26. **Есть замечательное утешение в знании того, что Иисус страдал от тех же слабостей, что и мы, ибо это значит, что Он уже встретил и преодолел все возможные проблемы и искушения, которые только может придумать дьявол**. Поэтому, *«Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести»* (1 Кор. 10:13).



27. Человек, Которому были присущи наши слабости и для Которого все возможные искушения «обычны», - это Христос Иисус. Сатана был настолько решительно настроен разрушить план спасения, что он использовал все возможные искушения и их сочетание в своей отчаянной цели сломить Христа. **Но сатана исчерпал свой арсенал против нашего Чемпиона без успеха.**

- *«Даже мыслью нельзя было заставить нашего Спасителя поддаться силе искушения» (ВБ, 623).*

28. Утешение от осознания того, что каждая победа уже одержана, усиливается тем фактом, что Христос действительно пришел к нам туда, где мы находимся, и победил так же, как должны победить мы. **Таким образом, у нас есть полный доступ к Нему и через Него, в свою очередь, к Отцу. Это самая важная квалификация для священников и царей ордена Мелхиседека.**

29. Чтобы помочь нам оценить ценность такого личного доступа к Иисусу, нам достаточно вспомнить опыт Даниила и вавилонских мудрецов. Когда царь Навуходоносор потребовал от мудрецов, чтобы они открыли ему сон, и его толкование, они с грустью признали, **что их боги не живут с людьми**, и поэтому тайна недоступна царю и его мудрецам. Вот их признание: *«Халдеи отвечали царю и сказали...*



... нет на земле человека, который мог бы открыть это дело царю, и потому ни один царь, великий и могущественный, **не требовал подобного ни от какого тайноведа, гадалея и Халдея.** Дело, которого царь требует, так трудно, что никто другой не может открыть его царю, **кроме богов, которых обитание не с плотью»** (Дан. 2:10,11).

30. Но для Даниила ситуация была совершенно иной, ибо **его Бог был доступен ему через священника Мелхиседека и царя и Иегову.** Поэтому он мог с уверенностью сказать: **«Но есть на небесах Бог,** открывающий тайны; и Он открыл царю Навуходоносору, что будет в последние дни. Сон твой и видения главы твоей на ложе твоём были такие» (Дан 2:28).

31. Тот факт, что у нас есть священник и царь по чину Мелхиседека, Тот, кто **имеет полный доступ к Всемогущему, с одной стороны,** и **достигает нас там, где мы находимся, с другой стороны,** **был средством для спасения жизни Даниила и мудрецов в тот день.** Более важное то, что это было средство, с помощью которого была одержана одна из поистине великих побед для дела Божьего.

32. Тот факт, что Иисус продемонстрировал, что Закон может быть соблюден верующими, пребывающих в падшей, грешной, смертной плоти и крови, был одной из причин Его прихода на землю «в немощи».



33. Он также пришел умереть за человечество, чтобы заплатить искупительную цену за наше спасение. **Но безгрешная плоть и кровь не может умереть.** Адам и Ева были бессмертными, пока не согрешили. Павел ясно говорит об этой истине в своем послании к Римлянам: «*Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, [потому что] в нем все согрешили*» (Рим 5:12)

34. Также мы знаем, что и безгрешная божественность Христа не умерла (в смысле ее реальной смерти, но божественность ушла во власть вечной смерти). **Только то, чего коснулся грех, может и будет умирать, а грех никогда не коснулся Божественности, обитавшей в Его плоти.**

- *«Когда Христос был распят, умерла Его человеческая природа. Божество не утонуло и не умерло; это было бы невозможно»* (Библейский комментарий АСД, т. 5, с. 1113)

35. Все это ставит современные исповедующие христианство церкви (и в том числе и многих в адвентистском народе) в беззащитное положение, когда они учат, что наш Спаситель пришел в безгрешной плоти и крови, которыми Адам и Ева были благословлены до грехопадения. Они не могут придерживаться такой позиции, и в то же время верить, что Христос умер на Голгофе.



36. Это означает, что у них есть Спаситель, Который, поскольку не мог умереть за них, не может их и спасти. Для них не существует Мелхиседекова порядка царей и священников.

37. Другая причина необходимости того, чтобы Христос был принял слабости людей, которых Он пришел спасти, заключается в том факте, что Он не только должен был отдать Свою жизнь за них; **но Он должен был отдать Свою жизнь им.**

38. **Отдать Свою жизнь за них было необходимо потому что, потеряв навсегда вечную жизнь, которую Бог дал им в Адаме, они должны были получить другую жизнь, чтобы занять ее место. Единственная доступная жизнь - это жизнь Самого Христа.**

39. Для того, чтобы Он дал нам Свою жизнь, необходимо, чтобы Его семя было посеяно добровольно в человеке. Для этого Он должен был вступить в брак Божественности с человечеством. Когда Он заключил этот брак, было бы бессмысленно соединяться с безгрешным, бессмертным человечеством, поскольку это было не то человечество, которое нуждалось в Его семени. **Грех и смерть не коснулись его, поэтому оно не нуждалось в новой жизни.**



40. Таким образом, первосвященнику по чину Мелхиседека необходимо было **быть подверженным слабости, чтобы исполнить Свое поручение и действительно занять свое положение.** В то время как священники и цари этого порядка не могут своей смертью заплатить выкупную цену, как это сделал Христос, все же необходимо, **чтобы они были подвержены слабости, чтобы возвысить тех, кому они служат, ведя их к богатству постоянно возрастающего общения с Богом.**

41. Должно быть очевидно, что ни по типу, ни по антитипу Святой Дух не может быть Мелхиседеком, согласно Библии. Святой Дух не может быть Мелхиседеком в соответствии с этой характеристикой, **потому что Он никогда не был и никогда не будет одержим слабостью.**

42. Христос также не был Мелхиседеком, который встретил Авраама, возвращающегося после битвы с языческими царями, потому что в то время **Он еще не был охвачен слабостью, и не будет, пока не родится в Вифлееме.**

43. Поэтому нам не остается ничего другого, кроме как продолжать наше исследование идентифицирующие признаки этого великого человека, пока мы не придем к пониманию того, **кем Он был.**

## Искупление его грехов ??????????????

1. Следующий момент заключается в том, что поскольку он разделяет слабости людей, он должен принять искупление за свои грехи так же, как и они за свои, как написано: *«и посему он должен как за народ, так и за себя приносить жертвы о грехах»* (Евр. 5:3)
2. Священники ветхозаветной левитской системы были едины с народом и проходили избавление от своих грехов так же, как и люди. Если священник согрешал, существовала оговоренная жертва, которую он должен был принести, чтобы получить искупление за свои проступки. (Левит 4).
3. В великий день искупления первосвященник сначала приносил в жертву тельца за себя и за свою семью, прежде чем совершить искупления за народ (Левит 16).
4. Таким образом, они демонстрировали свою веру в Жертву, Иисуса, Агнца Божьего, они получали освобождение от вины и силы своих грехов. Они признали себя членами грешной расы, ни один член которой не избежал загрязнения, *«потому что все согрешили и лишены славы Божией»* (Рим. 3:23).



5. Это относится и к священству Мелхиседека. Все его члены взяты из падшего, грешного человечества, каждый из которых должен был полагаться на кровь, пролитую на Голгофе для искупления своих грехов. Это относится и к Первосвященнику этого чина, Иисусу Христу, как сказано в Писании: *«и посему он должен как за народ, так и за себя приносить [жертвы] о грехах»*, (Евр 5:3).

6. **Читая эти слова, мы склонны смотреть на Христа как на исключение из этого условия, потому что у Него никогда не было никаких собственных грехов для исповедания, и это правда. Но Он принял ту же падшую, грешную, смертную человеческую природу,** что имели те, кого Он пришел спасти. Обратите внимание, что это была греховная, а не греховная человеческая природа.

7. Но, как мы хорошо знаем, Иисус никогда не грешил, даже в мыслях, не говоря уже о действиях, на протяжении всего Своего детства, юности и хотя был искушаем в большей степени, чем любой другой человек.

8. Но для того, чтобы прийти к нам, где мы находимся Он должен был стать грехом, что и произошло в самой яркой демонстрации в Гефсимании. Он не согрешил, но взял на Себя наши грехи и был причислен к преступникам так же полно, **как если бы Он совершил эти грехи Сам.**

- 
- *«Христу пришлось перенести все горести, которые выпадают на долю человека. Находились люди, которые презирали Его в связи с обстоятельствами Его рождения, и даже в детстве Ему приходилось выдерживать презрительные взгляды и сносить злые насмешки. И если бы Он ответил на них хотя бы одним-единственным резким словом или взглядом, если бы Он уступил Своим братьям даже в одном злом деле, то уже не был бы совершенным образцом и не смог бы осуществить план нашего искупления. Признай Христос, что грех можно чем-то оправдать, — и сатана торжествовал бы победу, а мир навсегда погиб бы. Вот почему искушитель прилагал все силы, чтобы сделать земную жизнь Христа как можно более тяжелой и склонить Его ко греху» (ЖВ 88).*

9. Но, независимо от того, насколько Он был свободен от греха и насколько Он был безупречен в Своей Божественной природе, **сам факт того, что Он пребывал в падшей, грешной, смертной человеческой природе, наложило на Него необходимость, с которой сталкивается каждый истинный верующий, а именно обращаться к Отцу через заступника, дарующего кровь искупления.**

10. Ни один человек, живя на этой земле, не может приблизиться к Богу напрямую. Он должен делать это через Посредника, который должен быть способен применить действенность, полученную Христом на Голгофе, чтобы сделать посредническое служение эффективным.

11. Принцип, заложенный здесь ясно изложен в этих словах:

- *«Религиозные служения, молитвы, хвала, покаянное исповедание греха возносятся от истинных верующих к небесному святилищу, подобно фимиаму; но они столь осквернены порочностью человека, что если их не очистит кровью, они не будут иметь ценности для Бога. Возносимое не отличается беспорочной чистотой, и если Ходатай, пребывающий одесную Бога, не представит и не очистит все Своей праведностью, оно не может быть приемлемо для Бога. Всякий фимиам, восходящий от земных скиний, должен быть увлажнен очищающими каплями Крови Христовой. Он держит пред Отцом курильницу Своих Собственных добродетелей, в которой нет ни пятна земного растления. Он собирает в эту курильницу молитвы, славословия и исповедания Своего народа, и к ним Он присовокупляет Свою незапятнанную праведность. И тогда, насыщенный благоуханием заслуг умиловляющей жертвы Христа, этот фимиам, возносимый пред Богом, становится совершенно и полностью приемлемым для Него. Тогда человек получает благодать в ответ на свои молитвы» (1ИВ 344).*



12. В другом переводе: «... **Он держит перед Отцом кадилаицу Своих собственных заслуг, в которой нет ни малейшего пятна и следа земного разложения.** Он собирает в эту кадилаицу молитвы, хвалу и исповедания Своего народа, и вместе с ними Он кладет Свою собственную безупречную праведность. Затем, благоухая заслугами Христова умилоствления, фимиам восходит перед Богом целиком и **полностью становится приемлемым (достаточным)**»

13. Так обстоит дело с каждым человеком, ищущим спасения, на котором лежит проклятие греховной, смертной плоти и крови.

14. **От этого правила Христос, когда Он был на этой земле, не мог быть освобожден.** Он обладал той же плотью и кровью, что и падшие дети Адама, так что, если бы они в этой греховной природе должны были выполнить определенные условия, прежде чем их молитвы могли быть приемлемыми для Бога, **то Христос в той же самой природе должен был выполнить те же условия, прежде чем Его молитвы могли быть приемлемыми перед Богом.**



15. Только когда на небесах Он стал служителем Божьей благодати, Он мог быть Посредником и Ходатаем, смешивая фимиам Своей собственной праведности с молитвами истинных верующих. Он не мог выполнять эту работу, находясь на земле, где Он Сам нуждался в Ходатае, **хотя именно через заступничество Своей собственной крови и Он, и Его народ получили жизненно важное покрытие, необходимое им для обращения к Отцу.**

16. Как было изучено ранее, священники по чину Мелхиседека, Енох, Моисей, и Илия, которые уже были на небесах, должны были быть, прежде чем Христос мог оставить Свою работу наверху, и были посредниками и заступниками между Богом и Его народом, включая Иисуса в течение всего периода, когда первосвященник Мелхиседек отсутствовал в прямом присутствии Отца.

17. Это посредническое служение этих трех мужчин ясно изображено в Откровении 4 и 5, где двадцать четыре старца и четыре живых существа несут кадилаицы из которых выходил фимиам, представляющий собой молитвы святых.

18. Но, хотя другие, кроме Христа, могут исполнять обязанности Посредника, только кровь Христа может сделать молитвы кающихся верующих приемлемыми перед Богом, независимо от того, является ли молящийся сам Христос или кто-то из народа.



19. Таким образом, когда Христос выступает в качестве Посредника, то это было сделано Его собственной кровью. Когда Енох, Моисей, Илия, один из двадцати четырех старейшин или один из священников, символизируемых четырьмя живыми существами, выполняют роль посредника, они не смешивают свою кровь с молитвами святых, чтобы сделать их приемлемыми для Бога. **Только через кровь Христа они представляют Отцу покаяние, хвалу и молитвы истинных верующих.**

20. Но после Своего воскресения Христос лишился греховной, смертной плоти и крови, и Он больше не нуждается в посредничестве за Себя, как это было во время Его земной жизни.

# Призванный Богом

1. Теперь мы перейдем к следующему отличительному признаку этого могущественного служителя Мелхиседека, который заключается в том, что он никогда **не может быть самоназначенным, но должен быть призван Богом**: *«И никто сам собою не приемлет этой чести, но призываемый Богом, как и Аарон. Так и Христос не Сам Себе присвоил славу быть первосвященником, но Тот, Кто сказал Ему: Ты Сын Мой, Я ныне родил Тебя; как и в другом месте говорит: Ты священник вовек по чину Мелхиседека»*. (Евр 5:4-6)
2. **В Божьем Царстве нет мест для тех, кто хочет назначить себя на какую-либо должность.** Первый грех заключался в том, что **Люцифер назначил себя на должность**, на которую Бог никогда не назначал его, и когда он это сделал, началась трагедия.
3. **Тот факт, что люди с самыми лучшими намерениями и величайшим самоотверженным рвением, приступили к работе в самом достойном из всех дел - построении Божьего Царства - не освящает ни на минуту эту работу.** Самоотверженные работники всегда будут проклятием для миссии Бога и Его народа если они самоотверженны не по воли Божьей.



4. Чтобы претендовать на назначенное Богом место среди членов ордена Мелхиседека, **вы должны быть полностью преданы Божественной воле**, ибо: *«И никто сам собою не приемлет этой чести, но призываемый Богом, как и Аарон»*. (Евр 5:4). И еще: *«И иных Бог поставил в Церкви, во-первых, Апостолами, во— вторых, пророками, в-третьих, учителями; далее, иным дал силы чудодейственные, также дары исцелений, вспоможения, управления, разные языки»* (1 Кор 12:28)

5. Какое обширное поле для исследования открывается перед нашим разумом в следующем уточнении, которое гласит: *«Он, во дни плоти Своей, с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления Могущему спасти Его от смерти; и услышан был за Свое благоговение хотя Он и Сын, однако страданиями навывк послушанию»* (Евр. 5:7)

6. В этих стихах изображен Христос, стоящий перед лицом смерти, с которой Он сталкивался более или менее каждый день Своей земной жизни, когда сатана делал все возможное, чтобы уничтожить Его, **но никогда с такой борьбой и агонией, как в Гефсимании**. Там Он столкнулся со Своим самым отчаянным конфликтом с силами тьмы, когда грехи всего мира за всю его историю, которые Он нес все это время, дали о себе знать со всей своей силой, ощущением гнева нарушенного закона.

- «Гнев, который должен был обрушиться на человека, теперь обрушился на Христа» (Знамения времени, 14 августа 1879 года).

7. В лучшем случае, мы можем лишь смутно представить себе на собственном опыте невероятный ужас, когда Божий гнев обрушивается на человека. Как мы узнали при изучении Божьего прекрасного характера, **Божий гнев не означает, что Бог входит в некое состояние личной ярости.** Этого не может быть, ибо Иегова никогда не меняется, но Он один и тот же, вчера, сегодня, и вовеки. **Изменяются лишь могущественные силы, которые наш любящий небесный Отец вложил в мир для нашего блага и благословения.**

8. Пока Его дети повинуются закону и живут праведно, Всемогущий держит под совершенным контролем природу, которая в свою очередь мирная, как спокойное озеро или легкий летний ветерок. Но, если люди предадутся нечестию, как они часто это делают, Вездесущий снимает Свой руководящий контроль над природой, и тогда она приходит в состояние неконтролируемой ярости, что мы слишком часто наблюдаем в виде шторма, землетрясения, извержения вулканов, наводнения и так далее.

9. Эти потрясающие проявления природы, когда они выходят на свободу, приводят в ужас тех, кому угрожает разрушение, и они оказываются не в состоянии избежать всемогущего потока уничтожающих сил, которые вот-вот захлестнут их.



10. Но это не самое страшное проявление Божьего гнева, которое было так близко к тому, чтобы оборвать жизнь Иисуса в Гефсиманском саду и фактически убило Его на следующий день на кресте.

11. В саду в ту ночь не было бури, раздирающей деревья на части и бросающей тяжелые ветви деревьев в воздух. Там не было ни извергающихся вулканов, ни землетрясений, ни наводнений, ни пожаров, ни чего-либо другого, что могло бы вселить ужас в сердца людей. Вместо этого ученики могли спокойно спать на небольшом расстоянии от места, где **Божий гнев уничтожал Божьего Сына**.

12. Более того, Иисус показал, что самые дикие бури на озере не внушали Ему никакого ужаса, как и перспектива быть сброшенным со скалы разъяренными религиозными фанатиками или перспектива быть атакованным бесноватыми людьми. Он показал Себя Мастером во всех подобных ситуациях, но в Гефсиманском саду ситуация была совершенно иной.

13. Божий гнев, с которым Спаситель столкнулся на бурном озере, и угроза жизни, которую Он испытал в Гефсиманском саду, были совсем другими. На озере и в угрожающем жизни присутствии людей, находящихся под властью сатаны, это было лишь следствием греха людей. Однако в Саду сам принцип «стал грехом» – был проявлен во всей силе.



14. В то время как первое вызывает страх, второй порождает ужас, который является высшей формой Божьего гнева. В Гефсимании это повергло Иисуса в такое состояние душевной муки, которое не может описать ни один язык, и которое можно описать только в том случае, если бы мы это познали на собственном опыте.

15. Это то, что познает каждый из отвергающих Божью милость, когда, в конце последнего суда, они будут оставлены пожинать последствия того, что они посеяли. **Тогда, когда весь ужас греха станет им известен, боль от огненного костра, поглощающего их, покажется им пустяком, как ничто.**

- *«Не телесные страдания, от которых Сын Божий страдал, заставили Его уста в присутствии Его учеников произнести эти скорбные слова: «Душа Моя весьма скорбит, даже до смерти. Оставайтесь здесь, [сказал Он] и бодрствуйте со Мною» (Матфея 26:38). **Он был склонен к земле от душевной муки, и в агонии Он молился Своему Небесному Отцу. Он чувствовал беззаконие греха и гнев Божий на нарушителей Его святого закона»** (Знамения времени, 14 августа 1879 года).*

16. Вдумайтесь в эти слова: *«Он был склонен к земле от душевной муки».* Христос был сильным человеком, физически, умственно и духовно, поэтому для того, чтобы «преклонить Его до земли», требовалось огромное беспокойство. Сила была настолько велика, что Сам Сын Божий был поражен.

- «Христос был поражен ужасом тьмы, которая окутала Его. ...Божественный страдалец содрогнулся от изумления при виде этого таинственного и ужасного конфликта» (Знамения времени, 14 августа 1879 года).

17. Этот ужасный конфликт был настолько ужасен, что буквально кровавый пот выступил из пор Его кожи. Это был ужас, не поддающийся никакому описанию, поскольку он лишил Его всякого чувства любви и присутствия Его Отца. Его охватила непроницаемая тьма, из которой Он не мог выбраться иначе, как оставив человека на произвол судьбы.

18. Искушение сделать это было просто непреодолимым, особенно когда Он отчаянно нуждался в человеческом утешении и поддержке, Он вернулся к Своим избранным ученикам только для того, чтобы найти их спящими.

- (Знамения времени, 14 августа 1879 года), (нет на русском): «Ученики пробудились от сна и обнаружили, Учителя стоящего над ними в состоянии душевных и телесных страданий, **таким, они никогда Его прежде не видели.** Они увидели скорбь и агонию на Его бледном лице, и кровавый пот на Его челе, ибо: Исаия 52:14 вид Его был омрачен более, нежели у всякого человека, и форма Его более, нежели у сынов человеческих. Ученики были опечалены тем, что уснули, так что не могли молиться и сопереживать страдающему Господу...



*... Они потеряли дар речи от горя и удивления. Страдающий Сын Божий оставляет Своих учеников, ибо сила тьмы бросается на Него с непреодолимой силой, которая пригибает Его к земле. Он молится, как прежде, и изливает бремя Своей души с сильным плачем и слезами. Его душа была сжата такой агонией, какую ни один человек не мог выдержать и остаться в живых. На Нем лежали грехи всего мира. Он чувствовал, что отделен от любви Своего Отца, ибо на Нем лежало проклятие за грех»*

19. Именно потому, что Он молился с мучительными воплями и слезами, Он смог одержать победу над грехом и вечной смертью, и таким образом квалифицировал Себя как Первосвященника по чину Мелхиседека. *Зная на личном опыте, что значит быть в полной беспомощности перед силой греха и смертью, и зная, чего стоило полное освобождение от этой бездонной, отвратительной ямы, Он мог, в свою очередь, «...спасать приходящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них».* (Евр 7:25)

20. Таким же образом все те, кто станет членами этого священного ордена, *должны знать, что значит быть в этой яме, и как выбраться из нее*, держась за Него с помощью непрестанной молитвы и веры: *«Он, во дни плоти Своей, с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления Могущему спасти Его от смерти; и услышан был за Свое благоговение»* (Евр. 5:7)

# Научился послушанию через страдания

1. Тем временем, мы переходим к окончательным характеристикам царей и священников по чину Мелхиседека, перечисленным в Послании к Евреям 5. Они таковы: *«хотя Он и Сын, однако страданиями навывк послушанию, и, совершившись, сделался для всех послушных Ему виновником спасения вечного»* (Евр. 5:8,9)
2. Одно дело - повиноваться святому Божьему закону в непорочной среде на небесах, наслаждаясь совершенным и сильным физическим, умственным и духовным здоровьем. **В таких условиях послушание достигается без страданий, но это никогда не может сравниться с качеством послушания, которое сохраняется в самых худших из возможных условий.**
3. Безупречное послушание, оказанное Христом для того, чтобы получить право на вечное священство, было горько и решительно оспариваемо на каждом шагу всеми отступническими силами тьмы, как человеческими, так и демоническими. Они максимально затрудняли верное повиновение Божественным законам, постоянно создавая впечатление, что непослушание - это освобождение от законов, ограничивающих, и порабощающих человека.



4. Повиноваться в таких условиях - значит действительно узнать, что значит страдать за праведность, и научиться послушанию через страдания. С тех пор как Адам и Ева пали, каждый человек, стремящийся в вечность, должен научиться повиноваться вопреки:

- преследованиям со стороны врагов истины;
- давления со стороны близких и друзей;
- ужасающему свидетельству зрения и обстоятельств;
- угрозе потери материальной поддержки;
- предательству и так далее.

5. История патриарха Иова, например, является прекрасным примером того, кто научился послушанию через то, что он претерпел.

6. Вспомните также сильную боль, которую испытал Авраам, когда его призвали повиноваться требованию Бога принести в жертву своего драгоценного сына, Исаака.

7. Через такое послушание эти люди постигли Божью любовь, устройство Его Царства, праведность Его святого закона, справедливость Его требований и совершенство плана спасения.



8. Все это служило тому, чтобы сделать их совершенными, и тем самым дало им право быть **соавторами спасения**.

9. Только в определенном особом смысле искупленные становятся соавторами «вечного спасения для всех, повинующихся Ему». Вся полнота авторства принадлежит Иисусу Христу, Который один только мог отдать Свою безупречную жизнь за нас и для нас.

10. В гораздо более ограниченном смысле каждая искупленная душа является соавтором спасения в том смысле, что, они будут вносить великие истины, познанные через личный опыт, такие, какие может знать только падший человек, таким образом послужив спасению безгрешных существ от впадения в грех. **Через них Бог обеспечит защиту от зла, которую Он не мог обеспечить до того, как мятеж развился изначально.** В этом смысле цари и священники по чину Мелхиседека будут в какой-то мере **соавторами вечного спасения от любого дальнейшего восстания, навсегда.**

11. Завершая эту главу, давайте перечислим отличительные характеристики царя-священника по чину Мелхиседека. Они таковы:

- 
- Он должен быть взят из среды людей, для людей.
  - Его должна постигнуть слабость, чтобы он мог сострадать слабым и полностью понимать их нужды.
  - Он должен принести жертву как за свои собственные грехи, так и за грехи людей.
  - Он должен быть призван на свою должность Богом.
  - Он должен был пережить избавление от смерти.
  - Он должен был научиться послушанию через страдания.
  - Он должен стать автором спасения для всех, кто повинуется Ему.

12. Очевидно, что Святой Дух никогда не отвечал этим требованиям и поэтому не может быть Мелхиседеком времен Авраама. **Кто же тогда был царем-священником, которому Авраам платил свою десятину?** Его личность будет раскрыта в следующей главе.